附件二：

全国大学生半导体光源系统研究与创新竞赛

一、竞赛目的与意义
随着我国产业结构调整、发展方式转变进程的加快，半导体光源节能产业迎来了新的发展机遇期。半导体光源系统这一充满活力的新领域，相关专业的研究及设计人才缺乏，培养不足，照明行业学术、技术、设计、应用与创新还在探索发展之中，整体上基础薄弱。为提高社会各界对绿色照明技术和产品的认知度，引导和交流创新思维，激发大学生对绿色照明产业的科技创新力，特举办全国大学生半导体光源系统研究与创新竞赛。
大赛由中国电工技术学会主办，以半导体光源系统研究与创新为主线，汇聚行业名师，聚焦行业资讯，研讨半导体光源系统的发展方向，为从事半导体光源系统相关设计研究的学生提供施展才能的舞台，培养学生完整严谨的研发、设计及创新能力、实践能力、分析问题和解决问题的能力。
二、竞赛组织 
[bookmark: OLE_LINK4]1.主办单位：中国电工技术学会
2.承办单位：大连工业大学
            天津工业大学
            中国电工技术学会半导体光源系统专委会
3. 协办单位：中国绿色照明教育示范基地-大连工业大学光子学研究所
             天津半导体光源系统产业技术创新战略联盟
4.赞助单位：天津工大海宇半导体照明有限公司
5.评审委员会：由学会负责人、行业专家、学者、高校专业教师组成
6.组织委员会：由承办单位专业教师组成
三、参赛对象要求
1.参赛对象：全国范围内（含港澳台地区）从事半导体光源系统相关专业研究、开设相关专业及课程的院校，在读本科生、研究生均可报名参加。
2.参赛形式：符合条件的学生以个人或团队形式申报，团队人数原则上不超过5人。鼓励跨专业组队参赛。
四、竞赛内容与方式
（一）竞赛作品性质 
所申报参赛作品应为学生独立完成或在指导教师指导下完成。作品必须具有真实性和创新性，严禁弄虚作假，评审委员会将对申报作品进行创新审查和防抄袭审查。
（二）竞赛作品内容
大赛以半导体光源系统为主要研究和创新内容，分为半导体光源系统研究及应用论文、半导体光源系统创新设计、照明光环境创新设计、照明产品创新设计四个大类。参赛者可选择一个或多个报名参赛。
1、半导体光源系统研究及应用论文
研究主题：以半导体光源系统为核心的材料、芯片、产品的光、热、机、电、控制、通信以及应用等方面的创新性研究。
研究内容：主要通过创新性研究解决半导体光源系统及应用的关键技术问题，创新性地提出解决方案，在实践中检验技术的可行性等。
作品提交形式：论文字数以 4000-6000 字为宜。Word 文档，具体形式参考论文模版。
2、半导体光源系统创新设计
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]设计主题：半导体光源系统创新设计。
设计内容：主要各类功能的包含半导体光源的系统整体方案、智能控制、通信、传感、互联网＋等创新设计，主要体现新创意、新技术、新功能的结合，系统具有鲜明的先进性、功能性、应用性等。主要通过设计合适的半导体光源系统，制作出功能合一的、智能化展示作品，展现大学生的创新方法及实践能力。
作品提交形式：设计方案电子版文件（A、B两种）。
A、提交完整的PPT文件，配合动画、视频等多媒体表现方式，对系统的方案、控制方法及创新设计思想进行全面阐述。
B、提供 JPG 文件格式，并按 80cm(宽)×200cm(高) 的尺寸排版制作，分辨率不低于300dpi，数量不超过 3 个版面。同时，提供出版印刷类文件，提供JPG 文件格式，并按 A4 横版制作，分辨率不低于 300dpi，数量不超过 3 个版面。
3、照明光环境创新设计
设计主题：围绕室内外场所的光环境创新设计。
设计内容：通过对室内外特定场所的光环境设计，在满足功能性要求的基础上用光表现特定场所的特色，利用作品体现技术、艺术的有机结合。
作品提交形式：能够清晰描述场地分析、设计理念、设计手法、灯具选型、应用效果的电子版文件（A、B两种）。
A、展板打印类文件：提供 JPG 文件格式，并按 80cm(宽)×200cm(高) 的尺寸排版制作，分辨率不低于300dpi，数量不超过 3 个版面。
B、出版印刷类文件，提供 JPG 文件格式，并按 A4 横版制作，分辨率不低于 300dpi，数量不超过 3 个版面。
4、照明产品创新设计
设计主题：照明类光源新材料、新器件、新技术、新应用，智能灯具的相关实物或方案设计。
作品提交形式：作品实物或设计方案。
[bookmark: OLE_LINK3]A、作品实物：主要通过选用合适的材料、器件、控制方法，制作出造型艺术与功能合一的、智能化模型或实物作品，展现大学生的创意思维、创新方法及实践能力。
B、设计方案：以光体验需求为出发点，设计健康照明、情感照明、生态照明等各类智慧照明系统，体现人文性、艺术性、创新性。提交展板打印类文件：提供 JPG 文件格式，并按 80cm(宽)×200cm(高) 的尺寸排版制作，分辨率不低于300dpi，数量不超过 3 个版面。出版印刷类文件，提供 JPG 文件格式，并按 A4 横版制作，分辨率不低于 300dpi，数量不超过 3 个版面。
（三）奖项设置
学生奖：一等奖（10%），奖品+证书
        二等奖（15%），奖品+证书
        三等奖（25%），奖品+证书
优秀指导教师奖：若干，奖品+证书
优秀组织奖：若干，证书

五、竞赛时间及报名方式
（一）竞赛时间安排 
1、大赛报名（2016年7月～9月）：发布作品征集信息，开通大赛查询专栏；组织大赛报名、咨询答疑等。
2、作品受理（2016年9月1日～10月10日）：参赛作品通过邮件或邮寄方式提交给大赛组委。
3、评审与总结表彰（2016年10月中旬）：由大赛评审委员会对参赛作品进行综合评审。公布获奖作品名单，大赛总结及其他有关后续事项。
（二）竞赛报名方式
参赛者需将参赛作品或参赛论文的电子文件、作品说明及《全国大学生半导体光源系统研究与创新竞赛报名表》在指定日期前发送至指定邮箱或地址。
六、竞赛规则
（一）评审方式
评审组将由学会负责人、行业专家、学者、高校专业教师共同组成。截稿后，由大赛评审委员会对参赛作品进行综合评审。评审遵循以下原则：
（1）作品符合本届大赛的主题和宗旨。
（2）科学性：包括选题与创意的科学技术意义、技术方案的合理性和研究方法的正确性。
（3）新颖性：是指作品在报名前没有同样的发明或者设计在国内外出版物上公开发表过、在国内公开使用过或者以其他方式为公众所知。
（4）创造性：是指同已有的技术相比，该作品有突出的实质性特点和进步。
（5）实用性：指该作品能够制造或者使用，并且能够产生积极效果，具有产业化的可行性。
（二）申诉与仲裁
参赛者须保证对其参展作品所涉知识产权负完全责任，参赛及获奖作品一经发现存在抄袭或其它侵权行为，主办单位将取消其参展与获奖资格。为使竞赛公平、公正、透明，大赛实行公示和举报制度。举报要求：举报实行实名制，并要提供相应的证据（如抄袭作品来源的复印件等），匿名举报不受理。
七、作品提交：
1、截稿时间：参评电子作品必须于2016年10月10日前发送至指定邮箱；参评实物作品必须于2016年10月7日前寄出，以邮戳为准。
2、参赛者需将参赛作品或参赛论文的电子文件、作品说明及《全国大学生半导体光源系统研究与创新竞赛报名表》，一并发送至指定邮箱；实物类参展作品按照联系方式寄件至组委会。
（邮件名称需按照学校名称、个人姓名、参赛类别、作品名称命名。）
3、寄件及联系方式：
联 系 人：张云翠   贺晓阳
联系电话：15524649778   13624088025
作品提交邮箱：58655755@qq.com 
大赛组委会办公室：大连市甘井子区轻工苑1号大连工业大学光子学研究所综合楼B104。
八、其他 
1.本规则未尽事宜，由竞赛工作组委会修正或补充。
2.本规则解释权属竞赛组委会。
附件：全国大学生半导体光源系统研究与创新竞赛报名表



中国电工技术学会             
2016年9月10日














